

# 社区工厂流行“弹性班”

通讯员 朱明富

开着小车上下班,一月工资四五千。以往这只是山里人的梦想,如今却成了妥妥的事实。

在白河县仓上镇裴家社区友利盛电子厂车间,32岁的李奎芳熟练地在一排排线圈上点着胶,纽扣大小的电子线圈在她手上好像特别听话,完成一个只需要几秒钟。“像我手上做的这种,2分钱1个,一天能做1万多个。我以前在杭州一家电子厂上班,来去路上得几天,看当地人不出门就能挣大钱,心里好羡慕!现在,我们也不用出门就能拿高工资了!”李奎芳自豪地说。

以前李奎芳和丈夫外出务工,公婆在家

带孩子,两年前丈夫回乡跑起了运输,李奎芳也在离家3里远的社区电子厂上班。每天早晨,她开小把两个孩子分别送到学校,赶在8点前到厂里上班。下午放学后,就接上孩子一起回家,两边都不误事。因为以前在电子厂干过,技术好、手脚快,李奎芳每月工资都在4千元以上,最多时拿过5500多元,收入高的同时还顾了家。

住在农村小区的余莹莹也和李奎芳一样,每天把孩子照顾好,家务料理好后骑上电动车到厂上班。从电子厂开工那天起,余莹莹已在厂里干了5年,她负责成品耐压测试,通常一天要检测2万个左右的线圈,月工资稳

定在3500元以上。

在友利盛电子厂,月工资三四千元已是再正常不过的事。为了解决员工的后顾之忧,让其专心工作,电子厂实行人性化管理,员工的孩子放学后可以到厂里的“亲情关爱之家”去玩。员工也可以安排好了孩子和家后再返回岗位,根据各人情况,在保证质量和进度的前提下,自行调整安排。

该厂还采取“开放式”生产模式,除了25名工人在固定岗位上上班外,还让有条件的农户把部分手工材料领回家加工,再按时间交回岗位,这种办法使60多名家庭妇女成了居家工人。“他们中有的上了年纪,有的还是残

疾人,我们就委托一名有车的年轻大姐负责,每两天回收一次加工的产品,再把下一批材料发下去,有的家里人手多,空闲时间全家齐上阵,做线圈一年就能挣一两万元。”车间负责人吕生云介绍说。

小小的社区工厂生产的各类磁性小元件经过拉线、半成品测试、点胶等十几道工序后出口到日本、新加坡等地。该厂自2017年投产以来,随着产品质量的提高,生产效益越来越好,加工的订单越来越多。眼下,该厂又订购了一套自动化生产线,下年投产运营后,能让更多的人在家门口就能实现增收致富的梦想!

# 平利河湖长制有实招

本报讯(通讯员 张根 梁沛)近年来,平利县以河湖长制“河湖长治”,切实加强了河湖管理保护,持续改善了河湖生态环境,县域内河湖水质始终保持在二类标准以上。

该县高度重视河湖管理保护,认真部署,形成县镇村三级河湖长认真履职,各镇和各相关部门齐抓共管,深化一级抓一级、层层抓落实的良好工作格局,常态化开展巡河督导,推进工作实效,解决工作难题。县委、县政府多次安排部署河湖管理保护工作,每年拨付专项工作经费1000万元。县委、县政协对河湖长制工作开展专项视察,进行专题调研。县总河长、县委书记和县长对河湖长制重点工作亲自安排、对重要问题亲自督办,先后主持召开有关会议安排部署河湖长制工作。

各级各部门迅速行动,深入推进河湖“清四乱”常态化规范化。印发《关于进一步做好河湖清四乱及河湖岸线利用项目专项整治工作的通知》,组织各镇、各相关部门全面自查整改河湖“四乱”问题。扎实开展河湖暗访行动,对发现的问题建立台账,挂牌督办,销号管理。高度重视上级反馈问题的整改工作,加强组织领导,强化督查督办,每日通报整改进度,确保按时按要求完成。强化行政监管与执法,加大河湖日常巡查与执法力度,对水环境违法行为实行“零容忍”,重拳打击非法侵占水域岸线、非法采砂、擅自取水排污等破坏河湖生态的违法行为。近年来,该县河湖

办已下发督办通知5期,整改河湖“四乱”问题30个。

该县积极落实河湖长制培训,提升镇村河湖长和护河员的履职能力,强化护河爱河意识。不断健全河湖长制责任体系,率先建立“河长+检察长”协作机制,构建“河长+警长+检察长+法院院长”依法治河新模式。细化各镇和县河湖长制成员单位工作任务,压实工作责任。完善各部门联合执法、相关部门共同负责的河流管理保护机制,切实加强河湖管理与保护。

同时,该县扎实开展河湖长制“八进”宣传活动,通过在县城广场集中宣传、出动宣传车巡回播放、进村入户宣讲等方式,认真宣传和贯彻《长江保护法》《陕西省河道管理条例》《安康市汉江流域水质保护条例》等法律法规,有效提高了广大干部群众河湖管理保护意识,逐步形成涉河湖建设项目事前主动报审、涉河违法行为不敢为的氛围。认真抓好蒋家坪国家级水保示范园和金沙河省级河湖长制示范河创建工作,结合节约型机关建设活动,高质量开展市上下达的节水示范县创建工作,着力打造平利河湖长制工作品牌。

近年来,该县河湖管理保护工作得到了上级部门和广大干部群众的充分肯定,始终保持全市一流,水环境质量排名稳居全市前列。2020年,该县被生态环境部命名为“绿水青山就是金山银山”实践创新基地,为“中国美丽乡村”增添了无限光彩。

# 镇坪政法队伍教育整顿出实效

本报讯(通讯员 雷晶 姚正坤)

为进一步加强政法队伍教育整顿查纠整改,镇坪县牢牢住责任落实的“牛鼻子”,打出一套“组合拳”,整出了政法队伍的新气象,受到全县干部群众的好评。

自政法队伍教育整顿开展以来,该县紧扣筑牢政治忠诚、清除害群之马、整治顽瘴痼疾、弘扬英模精神“四大任务”,坚持刀刃向内,全面开展自查自纠,扎实推进“七查一处理六整治”。坚持“书记抓、抓书记”,进一步压实政法各单位党委(党组)主体责任,坚决把“五个亲自”“四直接”落实到位。在全县形成党委(党组)书记抓、分管领导抓、责任人抓的一级抓一级、层层抓落实的工作格局,推动查纠整改工作见实效。

按照“开局就是决战,起步就是冲刺”的要求,该县政法各单位迅速进入战斗状态,制定查纠整改工作实施方案。组建工作专班,绘制“作战图”、“施工图”,制定任务、责任、整改三张清单,建立问题整改、“七查一处理”和“六大顽瘴痼疾整治”三本台账,全链条发力、全系统整治,深挖违纪违法线索,召开座谈会,发放公开信,鼓励群众广泛参与,拓宽问题查摆的广度与深度。

该县以“自查从宽”来引导,以“被查从严”来倒逼,以“自查自纠、组织查处、专项整治”为抓手,开展干警谈心谈话476人次,205名干警平均每人达2次以上,组织填报《政法干警自查表》两轮,召开民主生活会5场,查摆问题53个,召开组织生活会14场,查摆问题99个,整治顽瘴痼疾47个,兑现从宽政策35人。

为把党史学习教育贯穿政法队伍教育整顿始终,该县政法系统始终坚持班子领学、集中讲学、网络送学,以考促学、以查督学、交流互学的学习机制。将党史讲座、英模报告、先进事迹宣讲、党纪党规轮训、警示教育大会等多种方式融合,力促干警将学习成果转化为工作效能。

自政法队伍教育整顿开展以来,该县政法系统各单位共计开展政治轮训106场次,举办夜校32期,支部小讲堂69场次,“一把手”讲党课7场次,红色基地革命传统教育8场次,警示教育大会14次,观看警示教育片15次,参观廉政警示教育基地5次。通过集中学习和干警自学,坚持政策逐条学、原文学、层层学,引导干警忠于党、感恩党、听党话、跟党走。

此外,该县把平安建设暨县域社会治理作为重要民生实事来抓,组建宣传组深入各镇、村(社区)、学校、医院等,开展法治大宣讲、矛盾大走访活动,将办公场所“搬到”镇、村,以案释法,化解矛盾纠纷,维护社会稳定。不断丰富载体,开展“今天我是网格员”、“开门纳谏、上门调解”、“防范电信诈骗入户”等专题活动,落实“马上办、网上办、一次办、就近办”等便民利民措施。召开征求意见建议座谈会10场次,收到意见建议65条,新推出便民利民措施44条,累计为群众办实事302件。



6月15日至18日,汉滨区举行“永远跟党走 奋进新征程”庆祝建党100周年职工歌咏大赛,大家用嘹亮的歌声唱响主旋律,庆祝建党100周年。



6月16日,汉滨区新城街道香溪社区党支部联合市委办、市委政研室、汉滨区委办、工行汉滨支行等单位举行以“知史爱党永远跟党走,知史爱国奋勇开新局”为主题的演讲暨表彰先进活动。来自不同领域的党员干部围绕百年党史,结合自身实际,阐述了对初心使命的深刻认识。

# 护林员护山养山吃山

通讯员 陈娟

和张教银一样担任生态护林员的还有李康。5月19日,正好是李康当生态护林员的第1600天,家住熨斗镇长岭村的她在送孩子上学后开始了一天的巡山护林工作。她换好印有“石泉林业”的护林员外套,挂上胸牌、戴上镰刀,骑上电动摩托车顺着村道就出发了。

长岭村是石泉的南人口,李康管护的是一、二组的森林资源,面积约2000亩,因林地紧邻4A级景区燕子洞,森林防火工作尤为艰巨。

她刚到山脚,就看见邓文秀在收油菜籽,忙下车喊:“邓姐,收了的油菜籽可不敢烧。”田地中传来邓文秀的回应:“放心,我不会烧的,这东西留着当肥料呢。”由于这几年不间断地宣传,村民们的防火意识已经相当强了。沿着村级道路往前走,李康看到村民都会停下车嘱咐几句,守护好这片林子,需要李康的努力,也需要大家的齐心协力。

“我们这山高林深,野生动物多,我碰见过白鼯、松鼠、野猪,还有红腹锦鸡、猴子,这季节蛇是最常见的。”说话间,李康随手拿起一根长树枝,准备进入林子深处看看,“打草惊蛇,要边走边拍拍地面,这样附近的蛇就跑了。”这是她走出来的经验。

像他们一样的生态护林员,在石泉县1525平方公里的土地上,共有176人,他们用一把刀、一根棍守护着绿水青山,也收获了“金山银山”。

# 汉滨征收办送学送教进乡村

本报讯(通讯员 邹婷)为着力解决群众的“急难愁盼”事,不断推动党史学习教育走深走实,近日,汉滨区征收办在江北办朱家湾村开展“结对联建·送学送教”主题活动。

该办在村上开展党史学习教育知识宣讲活动,为村上党员干部及农民群众宣讲开展党史学习教育的深远意义,并为村党支部送去了《论中国共产党历史》《中国共产党简史》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》等指定学习教材。

针对年龄偏大、体弱多病、行动不便的老党员,该办采取“结对帮学、送学上门”的方式,到户宣讲党史、赠送书籍,让老党员们足不出户就能享受到“精神食粮”。下一步,该办将以“结对联建·送学送教”活动为抓手,坚持把党史学习教育与巩固脱贫攻坚成果相结合,不断拓宽党史学习教育的广度,以此激发干部自强不息、拼搏奋进的动力。

病、孤单、识字少、行动不便以及运用智能技术有困难的老人提供上门认证服务。

每到一户,社区干部都要向群众宣传为什么要开展养老保险生存认证工作,如何用智能手机自助认证、查询个人账户信息,养老保险缴费补贴多少,居民养老待遇怎么计算等,让老百姓对养老保险政策看得明白、算得清楚。截至目前,该镇已帮助62名自助认证有困难的老人完成养老待遇上门认证。

# 汉阴城关司法所提升社区矫正效果

本报讯(通讯员 龚厚霞)为营造安定和谐的社会氛围,汉阴县司法局城关司法所开展“三抓三促”活动庆祝建党100周年。

从3月份开始,该所通过开展“三抓三促”系列活动,教育社区矫正对象服从监管、真心悔改、弃旧图新,彻底改正自己的犯罪心理和行为恶习,争取早日解除矫正,成为遵纪守法的公民。

该所抓社区矫正对象集中学习教育,促进思想转变提升,邀请镇分管领导和辖区派出所负责人对全体在矫正对象开展集中学习教育,促进所有在矫正对象进一步转变认识,提高思想觉悟。抓签约告知促遵纪守法,该所与所有在

# 农行安康分行“惠农e贷”助力乡村振兴

本报讯(通讯员 樊平)今年以来,农行安康分行通过科技赋能,不断加强“惠农e贷+”品牌建设,有效提升“惠农e贷+”品牌效应,打通了服务农村群众的“最后一公里”。

该行以党史学习教育为契机,以服务乡村振兴为己任,以持续打造“惠农e贷”余额过亿元支行为

抓手,积极推动“惠农e贷”提质扩容,全力支持全市农业主导特色产业发展。

截至今年5月末,该行“惠农e贷”余额达到7.88亿元,较年初净增1.77亿元,已打造“惠农e贷”余额超亿元支行3个。

求,即:办理一批群众“急难愁盼”的民生实事,实施一批民生工程项目,化解一批损害群众利益信访积案,解决一批影响和损害营商环境的突出问题,开展一轮老党员老干部走访慰问活动,形成一批为民便民惠民的长效机制。

截至目前,该所解决企业和群众各类“急难愁盼”事45件,开展各类惠民专项检查6次,处理消费投诉3件,间接或直接为企业和群众挽回经济损失40余万元,受到群众一致好评。

# 平梁市场监管所办实事解民忧

本报讯(通讯员 兰本利)近期,在汉阴县市场监管局的精心指导下,平梁市场监管所深入开展“解民忧、促发展、保稳定·我为群众办实事”实践活动,切实增强群众获得感、幸福感、安全感。

该所依托“321”基层治理模式和“三联”促发展工作机制,充分发挥市场监管系统“一会一站”作用,围绕营商环境、信用监管、消费维权、食药安全等,多渠道、常态化收集群众“急难愁盼”事项,认真落实“六个一”要